

# 第九届老子元典文化高端论坛在鹿邑举行

□记者 王伟宏 侯国防 郭坤 段九君  
通讯员 李小伟 王海峰

本报讯 3月4日，第九届老子元典文化高端论坛在老子故里鹿邑县举行。来自全国各大高校及科研院所的近百位专家学者齐聚老子故里，参加此次论坛，充分展现了新时代道家哲学研究蓬勃发展的新气象。

本届论坛由中国社会科学院哲学研究所、周口市委、市政府、鹿邑县委、县政府共同主办，鹿邑县老子研究院承办，中国老子文化研究中心协办，将从3月4日持续至3月6日。活动期间，参加论坛的专家学者

除开展分组研讨和学术交流之外，还将到鹿邑县产业园、老子文化博物馆、老子出生地太清宫、老子讲学地明道宫现场研讨，并参加纪念老子诞辰2594周年国家级非物质文化遗产代表性项目“老子祭典”揭牌仪式暨展演活动。

此次论坛还以五个分论坛的形式，围绕“道家与《老子》”“庄子哲学新论”“汉魏道家与政治哲学”“道家与黄老”“道家与宋明理学”“道家思想与现代社会”“道家思想与当地文化”“道家思想的现代意义”“道家与名家”“道家与老庄”等论域，从不同角度、不同层面，阐述老子元典文化的底蕴及其历史意义，挖掘老子元典文化的现代价值，为新时代推动中华优秀传统

文化的创造性转化、创新性发展，进行了有意义、有价值的探讨和交流。

鹿邑县历史悠久，人杰地灵，文化积淀丰厚，老子诞生地太清宫遗址被批准为全国重点文物保护单位，老子故里旅游区被评定为国家4A级景区，鹿邑县被命名为“中国老子文化之乡”，是华夏历史文明传承创新试验区。近年来，该县积极实施“产业兴城、文化立县”发展战略，紧紧围绕做大做强老子文化，着力打造历史文化旅游名县，倾心擦亮“老子故里、道家之源、道教祖庭、李姓之根”四大文化名片，老子文化遗迹的保护、开发和利用以及老子文化研究、传承弘扬和宣传工作取得显著成效。②2

## 传承雷锋精神 助力文明城市创建



志愿者们清理垃圾

□记者 苑美丽 文/图

本报讯 植树、义诊、发放普法宣传册、清理垃圾……3月3日，周口临港开发区太昊路办事处单庄社区里，市政协机关的“红马甲”们正在用实际行动践行“学雷锋志愿服务月”活动。该活动由省、市文明办安排部署。

“我腿脚不好，去一趟医院别提多麻烦了。这可好了，医生来到家门口，真是好事做到我们心坎上。”社区居民李大娘坐在轮椅上，指着“红马甲”和义诊医生，笑容在脸上舒展开来。在李大娘身后，另一群“红马甲”们

正在清理社区垃圾，他们有的拿扫把，有的拿簸箕，干得热火朝天，很快整个社区就焕然一新。清理完垃圾，“红马甲”们不忘向社区群众发放《民法典进社区》《周口市文明城市促进条例》等宣传手册，为他们科普法律知识，嘱咐他们遵法守法，做一个文明市民。

市政协机关同志纷纷表示，雷锋精神是永恒的，他们既要学习雷锋精神，也要学习雷锋做法，把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动，通过开展义诊、植树、卫生清扫等活动服务社区群众，为我市“创文”贡献一份力量。②15

## 周口市第二届职业技能大赛圆满结束

□记者 马月红

本报讯 343名选手经过两天的激烈角逐，圆满完成了各赛项比赛，3月2日，周口市第二届职业技能大赛在周口技师学院落下帷幕。

以“竞技展示自我、出彩技能周口”为主题的周口市第二届职业技能大赛，设置了网站设计与开发、汽车技术、健康照护、电工、中式烹饪等15个赛项。在比赛过程中，裁判员执裁公平公正，各代表队和参赛选手表现出良好的道德风尚和较高的竞技水平，评出金奖、银奖和铜奖。选手赵志军、施皓杰、付全宝等16人荣获各赛项铜奖；高上、曲硕冉等16人荣获各赛项银奖；智鑫雨、刘贺、张文珂、刘法魁等16人获得各赛项金奖。据悉，各赛项金奖选手将代表我市参加河南省第二届职业技能大赛。

摘取中式烹饪金奖的选手刘法魁表示：“获得金奖是对自己最大的肯定和最好的鼓励，未来我会继续提升专业技能，攻克难点、弥补不足。”市人社局相关人员说：“苦练扎实技能，成就精彩人生。希望各位获奖选手珍惜荣誉、再接再厉、苦练本领，在4月份濮阳举行的全省第二届职业技能竞赛上再创佳绩，为周口增光添彩。”

市纪委监委驻市人社局纪检监察组工作人员全程监督大赛评审过程，确保大赛评选工作公开、公正、公平。②18

## 市残联举办第24个全国“爱耳日”活动

### 科学爱耳护耳 实现主动健康

□记者 马月红

本报讯 3月3日，周口市残联聋儿语训中心会议室里，听力残疾预防及康复知识宣传讲座正在这里进行，在周口市残联聋儿语训中心进行康复训练的幼儿家长聆听讲座。

今年3月3日是第24个全国“爱耳日”，市残联相关人员说，为了降低耳聋发生率，控制新生聋儿数量，预防工作尤为重要。连日来，市残联联合各县（市、区）残联围绕“科学爱耳护耳，实现主动健康”主题，广泛开展形式多样的宣传科普活动，共开办听力知识讲座3次，组织听力筛查等义诊活动10场次，免费配发助听器50余台、资料5000余份，全市30多家医疗单位200多名医务志愿者参加此次活动。

市残联相关负责人介绍，目前我市持证听力残疾人有14000多人，0岁~14岁持证听力障碍儿童有900多人。市残联将继续开展一系列活动，增强全社会听力残疾预防意识和预防能力；统筹推进我市残疾预防行动计划、残疾儿童康复救助、残疾人精准康复行动等政策实施，进一步完善听力残疾筛查诊断、康复服务体系和保障政策，提升规范化、专业化服务水平。②18

## 我市三景区对女性免费开放

□记者 黄佳

本报讯 3月5日，记者从周口市文化广电和旅游局获悉，为大力提振市场信心促进经济稳定向好，更好引导和满足人民群众文化和旅游消费需求，周口市文化广电和旅游局联合我市A级景区推出“约·惠”三月迎“三八”门票减免活动，充分发挥女性在旅游消费中

的主导作用，释放文旅消费需求，让女性游客在旅途中感受节日美好。

3月8日当天，周口市关帝庙民俗博物馆、鹿邑县老子故里旅游区、西华县女娲城对女性游客免费开放；周口野生动物世界(1.4米以上女性游客)、淮阳区弦歌台、项城市南顿故城、项城市袁寨古民居对女性游客实行半价门票优惠。②15

## 平安人寿推出“金越至尊年金”保险产品计划

随着人口老龄化程度不断加深，居民对养老问题认识和重视程度明显增强，在养老财富储备方面需求日益增长，3月1日，为满足客户需求，平安人寿推出平安盛世金越(至尊版)养老年金保险(以下简称“金越至尊年金”)产品计划，旨在为客户金色晚年提供坚实保障。

平安人寿周口中支有关负责人介绍，“金越至尊年金”具备现金价值长期刚性递增、养老金领取自主规划等多重优势，可为客户的品质生活提供充足底

气。“金越至尊年金”领取规划自主选择，轻松应对养老变化。搭配聚财宝万能账户，养老储备底气十足。可贷可领从容应急，养老规划无需中断。

平安人寿将以客户需求为导向，提升金融产品的吸引力，提供更多符合消费者需求的产品和服务，坚持回归保险保障本源，为消费者风险管理提供多样化保险产品方案，更好地守护客户财富与健康。③12  
(王吉城)